

корней, а отъ другихъ частей рѣчи, бываетъ прибавленіемъ разныхъ производственныхъ буквъ, наприм. ар, тел, тв и друг., которыя одинаково съ русскимъ указываютъ или оттѣняютъ характеръ выражаемаго понятія: вратарь — Галлеланнъ — жертва. Впрочемъ, производственные окончанія, назначаемыя въ языкѣ опредѣлять особое значеніе понятія, нерѣдко сбиваются въ своемъ опредѣленіи: нерѣдко одни и тѣже окончанія являются и въ словахъ, означающихъ лицо или вещь, и въ словахъ, означающихъ понятіе отвлеченное, напр. рабынка и сватыня, поустыни и крестьянинъ, слоухъ и послоухъ, сирота и поустота, младенцы и вѣны.

§ 108. Образованіе прилагательныхъ совершается также, какъ и существительныхъ, т. е. прибавленіемъ къ корню одного мѣстоименія, или со внесеніемъ производственныхъ буквъ: велин, лютын, лютъ, аврам-ль.

Производственныхъ буквъ при славянскихъ прилагательныхъ находимъ тѣ же одинадцать и, в, м, и, р, л, к, т, ш, ч, ѿ, что и при русскихъ, — все онѣ, какъ и у насъ, вносятъ различные оттѣнки въ значеніе прилагательного: